

# 被群狗追咬，不确定哪只咬的找谁赔

## 伤者：邻居家3只狗在场 法院：适用“无过错责任”原则，邻居夫妇应承担赔偿责任



扫码看视频

浏阳的罗一骑电动车回家，不料在邻居家附近遭遇村中群狗追逐，还被其中一只狗咬伤。事后，他找到邻居吴富贵理论，被对方一句“无法确定是哪只狗咬的”怼得哑口无言。一气之下，他把邻居起诉到法院，索赔近万元。

8月28日，记者从浏阳市人民法院获悉，该案经长沙两级法院审理，有了最终结果，吴富贵夫妇共同赔偿罗一因受伤产生的损失费用2800余元。

### 男子骑车回家，遭群狗追逐被咬

2022年5月7日16时许，67岁的罗一骑电动车回家，行至邻居吴富贵家附近时，突然多只狗向他冲来，吓得他摔下车，被一只狗咬到了右足内脚踝。

罗一打狂犬疫苗花费了2838元。事后他回忆，追逐他的这些狗中，有3条是邻居吴富贵家的，于是找到对方商讨赔偿事宜，得到的回复却是：“我家狗很小，不会咬人。现场有很多狗，无法确定是哪只咬的。”

罗一先后叫上村干部、综治办、派出所干警到吴富贵家索赔，均遭到了吴富贵的拒绝。一气之下，他把吴富贵夫妇起诉至浏阳市人民法院，索赔医药费、误工费共计9771元。

### 法院：适用“无过错责任”原则

法院经审理认为，尽管罗一并未提供直接的证据证明自己是被吴富贵家饲养的狗咬伤，但吴富贵家饲养了3条狗，大大增加了狗相互追逐、阻碍交通的风险。根据双方的陈述推断，罗一被咬时，吴富贵家的狗也在场具有高度盖然性，即使不能立即确定具体侵权人，吴富贵夫妇作为共同危险行为人应对罗一的损失承担赔偿责任。关于罗一主张的误工费，因其未能提供误工证明，且已年满67周岁，达到了法定退休年龄，法院不予支持。

法院一审判决吴富贵夫妇共同赔偿罗一因受伤产生的损失费用2838元，驳回罗一的其他诉讼请求。吴富贵夫妇不服，提起上诉，二审维持原判。

“提醒广大宠物饲养者，要文明养犬、依法养犬，遛狗必拴绳，否则可能‘闯了祸’都不自知。”承办法官雷博表示，饲养动物致他人损害的侵权纠纷，一般认为应适用“无过错责任”原则，也就是说被侵权人无需就其损害后果与侵权人行为之间存在因果关系进行举证。民法典规定，二人以上实施危及他人人身及财产安全行为，其中一人或数人的行为造成他人损害，不能确定具体侵权人的，行为人承担连带责任。就狗伤人案件而言，如不能确定具体侵权人，只要伤者能证明饲养人或管理人的狗在场，并发生致使他人损害的危险行为，犬只饲养人或管理人就应当承担相应责任。（涉案人物均为化名）

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 陈梓娴

## 兰博基尼、宝马M4 “飙车炸街”先后被查

### 长沙交警邀您举报此类违法行为



扫码看视频

三湘都市报8月28日讯 短短15分钟，兰博基尼跑车、宝马M4跑车先后被查。8月28日，长沙交警通报，为坚决遏制“飙车炸街”违法犯罪多发频发势头，长沙交警在全市范围开展了第一轮集中收网，一晚查获机动车非法改装13起。

8月23日22时许，长沙解放路蔡锷路口人车川流不息，热闹的街头，引擎轰鸣声格外引人注目。正在执勤的芙蓉交警三中队民警拦下了一辆牌照为湘A1\*\*\*U的兰博基尼越野车。

15分钟后，同一个路口，牌号为湘CC\*\*\*0的宝马M4跑车同样在轰鸣声中查获。

经民警调查，两台车都存在擅自改变机动车外形和已登记有关技术数据的违法行为。两车驾驶员分别被处罚款200元。

民警介绍，此次集中收网聚焦“飙车炸街”违法重点人群，以摩托车闯禁、机动车“飙车炸街”多发道路为重点区域，严厉整治摩托车闯禁区、机动车非法改装、改装排气制造声浪噪音扰民、飙车炸街等违法行为。

当晚，全市公安交警部门共出动警力150人，设置整治点15个，查获机动车非法改装13起，改装排



8月23日，长沙交警查获非法改装的宝马车。长沙交警 供图

气制造声浪噪音扰民5起、摩托车闯禁区65起。

长沙交警提醒，马路不是赛车场，将持续保持对“飙车炸街”违法行为的高压严管态势，并邀请大家积极举报机动车“飙车炸街”噪音扰民的违法线索。广大市民可通过“长沙交警”微信公众号进入“业务办理”，点击“机动车噪音扰民”模块进行违法举报。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 杨哲 李亦双

## 主播花5万找人代刷，礼物没收到平台倒闭了

### 法院：双方系合同关系，被告应返还这笔钱



扫码看视频

三湘都市报8月28日讯 5万元就能刷出价值千万元的直播平台礼物？某平台主播小糖想让自己“火”起来，找了号称可以帮忙刷千万平台礼物的朋友，而她只需要支付5万元就能达到理想效果。没想到小糖转账5万元后，不但没收到平台礼物，连直播平台都倒闭了，而钱也要不回。

8月28日，岳阳华容法院通报了这起合同纠纷案。

小糖是某网络直播平台的主播，在直播中认识了杨某。两人多次交流后，小糖给杨某转账，由杨某刷平台礼物给自己，再通过平台兑换礼物来获利。

2023年12月3日，双方在聊天过程中杨某夸下海口，称可以给小糖刷价值上千万元的平台礼物，而小糖只需要支付5万元。一番考虑后小糖答应了，并且按照杨某的要求，通过支付宝转账4万元给杨某，通过微信转账1万元给网名为“玩偶璀璨姐姐”的用户。

然而，小糖并没有等到价值千万的平台礼物，因为她使用的网络直播平台倒闭了。

此后，小糖多次找杨某催讨5万元刷单费用，杨某以各种理由搪塞，有一次实在被催得不耐烦了，通过支付宝给小糖转账2000元，其余4.8万元拖了几个月也没还。无奈之下，小糖把杨某起诉到岳阳华容法院。

对此杨某表示，这笔钱不是借款，而是买卖平台礼物，因为平台倒闭无法完成交货，并非个人意愿，并且小糖仅向自己转账了4万元，另外的钱转账到了其他供货人账户上，双方之间的经济纠纷金额应该是4万元。

华容法院经审理认为，小糖向杨某及杨某指定收款人“玩偶璀璨姐姐”转账，小糖与杨某之间没有借款的合意，是小糖履行与杨某的口头约定，因此两人之间的基础法律关系不是民间借贷关系而是合同关系。

因直播平台倒闭，杨某无法为小糖刷礼物，由此可以认定两人之间的合同已经确定不发生效力，杨某取得的财产应当返还给小糖。

虽然杨某只收到小糖转账4万元，但杨某指定小糖转账给他人1万元，且小糖在催讨过程中，杨某对此也认可。小糖要求杨某返还剩余的4.8万元，法院予以支持。

法官介绍，虽然直播平台倒闭，但平台主播的权益仍应受到保护。主播自己花钱找人买礼物打赏自己，因为没有形成借款合意，无法认定为借款，但并不代表受损权益无法挽回。根据公平诚信原则，一方未履行刷礼物的义务，另一方有权也停止履行义务，请求对方返还财物，若无法挽回损失，还可向法院提起诉讼。（文中人物均为化名）

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 李成 李亦双

|  |   |   |  |
|--|---|---|--|
| <p><b>拍卖公告</b></p> <p>受托，我于2024年9月6日10时在我司会议室拍卖机动车。请有意者持本人有效身份证件办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金1万元/辆。展示、报名时间：9月4日至5日10:00-16:00。展示、报名地址：长沙市东风路360号。联系电话：18100759176</p> <p>湖南城星拍卖有限公司</p> | <p><b>注销公告</b></p> <p>长沙源泉房地产经纪服务有限公司经股东会决议注销，请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人：周根源，联系电话：18607440345。</p>       | <p><b>召回公告</b></p> <p>尊敬的客户：经确认，长沙蒙恩科技有限公司委托生产的经自由膳营养粉（生产日期2024年8月1日前），因工作人员失误，造成标签印刷错误，产品没有质量问题。每批次产品都有产品检验报告书。我公司决定将标签印刷错误的产品实施召回，请您及时与我司联系沟通，以保证所有产品能顺利召回，谢谢支持。召回企业：长沙蒙恩科技有限公司</p> | <p><b>注销公告</b></p> <p>湘乡市佐佐商务咨询有限公司经股东大会决议通过决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起四十五日内，未接到通知的自本公告之日起二十日内，向清算组申报债权。清算组电话：13707321718</p> <p>2024年8月27日</p>                      |
| <p><b>遗失声明</b></p> <p>湖南纯电动汽车科技有限公司遗失公章(编号:43012110031876),声明作废。</p> <p>湖南省古元堂养生管理有限公司江北九盛北海店遗失财务专用章:43051110004325,法人(冒光音)私章各一枚,声明作废。</p>                                 | <p><b>注销公告</b></p> <p>岳阳市君山区祥安物业有限公司430611000002583现注销,请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报。联系人:颜劲,电话:18673078358,特此公告。</p> | <p>岳阳市爱良金属回收利用有限公司遗失公章,编号43060210060290,财务章编号43060210059469,法人章(李云)编号43060210058865,声明作废。</p> <p>岳阳市君山区祥安物业有限公司营业执照正本遗失,特此公告。</p>   | <p>文康(父亲:义海平,母亲:李丽娟)遗失出生医学证明,编号:P431099009,声明作废。</p> <p>徐社社(父亲:徐东伟,母亲:谭霞)遗失出生医学证明,编号:L431072883,声明作废。</p> <p>贺瑾妍(父亲:贺锋,母亲:李麒)遗失湖南省出生医学证明,编号:R430886094,声明作废。</p> |